

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA COLEGIACION DE LOS PERITOS MERCANTILES -- Los PERITOS MERCANTILES REUNIDOS EN ASAMBLEA,  
CON ASISTENCIA DE REPRESENTANTES DE LA PROVINCIA

# Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

## Arrendamientos

**ARRENDAMIENTO.**—Se hace desde el día de un piso principal exterior y otro interior propios para oficina o vivienda, con amplias habitaciones en la calle Barroso número 10.—Horas de verlo de 9 de la mañana a 7 de la tarde.—Para tratar en la Plaza de Pineda número 2.

**SE ARRIENDA** local amplio para industria, talleres o cosa análoga con vivienda o sin ella. Razón en Casa Manolo, Ultramarinos, Puerta del Rincón, 94.

**SE ARRIENDAN** dos amplios pisos bajo y principal, en la calle Fernández de Córdoba. Se vende un solar frente a la Estación Central. Razón Gondomar número 12, tercero.

**SE ARRIENDAN** montes para cabras a siete kilómetros de la capital.—Para precio y condiciones, Mayor de Santa Marina número 22.

**SE ARRIENDA** desde el 1.º de Octubre en la calle Tejón y Marín 19, próximo a la Puerta de Hierro, piso principal antiguo, amplio y muy ventilado, en 160 pesetas mensuales. Horas de verlo de cuatro a seis. Informes principal izquierda.

**EN LA BARRIADA** Olivos Borrachos, calle Mariano de Cavia se vende un solar con casa en construcción, tiene dos habita-

ciones, pasillo, cocina, amplia corral y un hermoso pozo. Para más razón en la misma calle, taberna frente a la Vía.

## Pérdida

**EN LA NOCHE** del Domingo en la Plaza de Toros se ha extraviado un monedero de piel, conteniendo unas monedas extranjeras y otras españolas. Se gratificará su devolución, a B. Amigo. Hotel Victoria, Córdoba

**ENTRE** la carretera de Santo Domingo y Paseo Gran Capitán se perdieron el martes noche, unos zapatos negros usados con su horma correspondiente. Gratificarán devolución Juan Valera 8.

**EXTRAVIO** trayectos de Carbonell y Morán, Cuartel de las Dueñas, Capuchinos, Torres Cabrera, Campo Merced y la Estación G. V. un reloj níquel con cadena, un reloj de señora chapado. Se le gratificará al que lo entregue calle de Carbonell y Morán n.º 26. Emilio Díaz

## Compras y ventas

**PAN DE CORDOBA** Fabricado por el Horno del Cristo. Mejorado extraordinariamente con las nuevas harinas, se venderá desde el día a los siguientes precios: Piezas de 1½ kilo a 0'30 una, piezas de 1¼ kilo a 0'17 una, piezas pequeñas (lujo) a 0'25 dos. Recomendamos una prueba para convencerse de la insuperable bondad del artículo. Se vende sólo en la Panadería Horno del Cristo, y se reparte a domicilio. No se vende en las sucursales. Teléfono, 1606.

**SE VENDE** un solar de 800 metros cuadrados en los Olivos Borrachos, y una casa en construcción en los mismos.—Para tratar en el Tejar de los Olivos Borrachos

**VENTA** de arboleda.—Se hace para cortar en el presente mes del señalo de álamo y almesos, realizados en la finca Alameda

del Obispo.—Para tratar en esta Administración.

**SE VENDEN** dos pares de puertas de calle sin usar. Razón Ambrosio de Morales número 2, principal.

## Colocaciones

**SE OFRECE** señora en buena edad para acompañar a señoritas, niños o cosa análoga, con inmejorables referencias.—Razón calle Duque de Fernán-Núñez número 10.

## Traspasos

**POR NO PODERLO** atender su dueño, se traspasa un acreditado establecimiento de comestibles, en sitio céntrico de esta capital, propio para establecimiento de Tejidos, Droguería o Paquetería. Para precios y condiciones, Juan Martínez Uclés, Agente comercial Colegiado. Calle Fernando de Córdoba, sin n.º B. D. Teléfono 1.459.

**SE TRASPASA** fonda acreditada, en sitio céntrico, por traslado de su dueño. Informarán en esta Administración.

## Amas de cría

**SE NECESITA** ama de cría para casa de los padres. Plaza Gerónimo Paez número 2

**SE OFRECE** ama de cría de leche fresca para dentro o fuera de la capital. Plaza de las Bulas 6, principal.

## Enseñanzas

**CORREOS, TELÉGRAFOS.**—Preparación, ingreso, próximas convocatorias. Competente profesorado de ambos Cuerpos. Internado. Academia Torres.—García Lovera 7, Córdoba.

## Varios

**REPARACIONES** de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

**MANUELA VILCHES**, Profesora de bordados a mano y máquina, lecciones a domicilio. Gutierrez de los Rios 58.

**MUY PRONTO:** Ampliación del negocio de la Relojería Royal en la calle Claudio Marcelo, local de la Barbería.

**EL MANANTIAL**, José Laguna Fuentes. Depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Despacho: Calle Sevilla número 9. Teléfono 1.002. Servicio a domicilio.

**SE ALQUILA** un bonito piso exterior en lo mejor de la Huerta de la Reina, tres habitaciones cocina y agua en 65 pesetas.—Pintor Palomino 24.

**SE FABRICAN** sacos de yute de todos los tamaños. Venta al por mayor y menor. Avenida Obispo Pérez Muñoz sin n.º.

**DOS CABALLEROS** desean vivir a toda pensión en casa particular, de reducida familia como únicos huéspedes, prefiriendo señora viuda o señoras solas. Ofertas por escrito a esta Administración.

**¿LE INTERESA?** ¿Tiene V. precisión de almorzar en Córdoba? Vaya a la fonda Española, San Nicolás 6, que por 3 pesetas sirven entremeses, huevos al gusto, plato del día, pescado variado, bistek, dos postres, pan y media botella de vino, habitaciones individuales, exteriores para estables, pensión completa 6 pesetas.—Hay cuartos de baño.

**APARATO** de Radio completo funcionando, se vende.—Razón Avenida Canalejas 29.

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2606 CORDOBA

El teléfono de LA VOZ  
es el 2436

## Electro Harinera Santa Ana

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

Para Empresas de Toros

Dispongo de todos los elementos que necesiten, mejores y más baratos que nadie.

JOSÉ LEÓN.-Córdoba

Lea V. LA VOZ

Para adquirir los ricos polvos de Almendra para refrescos

que se elaboran en MONTILLA en la Confitería y Pastelería de Manuel Aguilar, pueden dirigirse en Córdoba a D. FELIPE TOLEDO, Calle Alfonso XIII del 6 al 14, y en los principales establecimientos de Confiterías, Ultramarinos, Bares y Restaurant

## Informaciones de anoche

### Orientaciones

## MÁS ALLÁ DEL TIEMPO

Hace poco pude leer en uno de nuestros renombrados literatos una queja amarga contra el tiempo, diciendo que el hombre es un pobre esclavo de éste y buscando a la vez los medios conducentes a emanciparse de esta tiranía. Esta queja, en una u otra forma, es general: con todo, reviste cierto tono aristocrático cuando la formula uno que ha refinado su sensibilidad en largo y amoroso cultivo de las letras.

De nada sirve que muchos repitan por ahí con Michelet aquello "la historia es una resurrección": personajes y acontecimientos cruzan por sus páginas, por grande que sea el talento del escritor, como sombras chinescas que sólo se mueven por artificio de una mano escondida. ¡La vida! Entre ellos y nosotros se interpone cual opaco cristal que deslustra, o mejor dicho, imposibilita nuestra visión, el tiempo.

Aún es mayor la dificultad para salvar la barrera en dirección a lo futuro. Intentos no faltan, todos inútiles. Centenares de novelistas buscan el éxito en la descripción, lo más verosímil que quepa, de lo que será la vida humana a la vuelta de unos cuantos siglos. Destaca, entre ellos, el conocido escritor inglés Wells. Nos habla en uno de sus libros de cierto invento, sacado por supuesto de la fragua de su ardiente fantasía, que ha descubierto un aparato, tan nuevo, tan genial, que en su comparación nuestros aviones más veloces son juguetes de baratija. "The Time Machine", así es como lo llama, hace algo infinitamente más difícil que recorrer los espacios como una exhalación: "sirve para recorrer los tiempos". Sube a él el viajero; funciona el motor, se pone el avión en marcha. No despega del suelo, entiéndase bien: su avance no es especial, sino temporal. A los ojos del aviador desfilan con fulgurante celeridad los días, las noches, las auroras, los crepúsculos. La aguja de una esfera registradora marca los meses, los años, los siglos. Ya ceva recorridos ochocientos mil años. Cuando salta a tierra, se encuentra en el punto de partida; el Támesis arrastra sus ondas verdosas, las colinas de Londres aparecen envueltas en la bruma; pero de la orgullosa metrópoli no quedan ni las ruinas.

¡Titánicos esfuerzos de novelista, vuelos locos de la imaginación! Con todo el progreso de nuestra ciencia no hemos conseguido, ni hay asomo de esperanza, suprimir un segundo o acelerar un poco el curso majestuoso e imperturbable de las cosas, retrasar una salida o una puesta de sol.

El tiempo representa algo así como la quimera disfrazada de realidad. Es una abstracción de las cosas que se suceden; y como el sucederse unas a otras las cosas viene a ser algo muy parecido a la nada, una abstracción de estas es, si cabe, menos todavía. Viene a la memoria aquel verso burlesco de Scarron:

"Ya distingo en las sombras de la noche—la sombra de un cochero—que llevando la sombra de un plumero—limpia con él la sombra de su coche".

No necesitamos enriscarnos por las cumbres de la filosofía para experimentar un verdadero marco en este asunto del tiempo; basta con instituir un análisis vulgar. ¿Qué existe en realidad de eso que llamamos tiempo? De sus tres elementos lo pasado no existe "ya", lo futuro no existe "aún", y lo que nos queda, lo presente, si bien lo pensamos, es algo tan liviano, tan inconsistente, tan volátil, tan escurridizo, porque cuando creemos haberlo atrapado, ya ha perdido su esencia de presente. En este flujo incoercible de la realidad ha fundado Bergson, el perfumado filósofo parisién, su teoría de la intuición. El cronómetro de precisión que marca va la medida exacta de lo que acostumbremos denominar el momento presente es algo tan irreal como la máquina de Wells.

Los poetas, puestos a pulsar la cuerda plañidera, no conocen mina más rica de inspiración. Quien ha desflorado una antología de poetas franceses ha tenido la ocasión de saborear la deliciosa tristeza de aquellos acentos de Lamartine. Y si abrió un libro de los nuestros, se habrá detenido alguna vez en aquella estrofa de Manrique, que cae como ducha fría sobre toda ilusión.

Dejemos estas actitudes desmayadas para los poetas que se inspiran en Horacio, o para los estóicos que prescriben como receta de toda felicidad una resignación estúpida ante lo inevitable.

Quien vive adaptándose por el amor a los designios eternos, ha hallado un punto de apoyo fuera de la órbita del tiempo. Está situado "más allá del tiempo". Nada más conveniente para educar en nosotros ese espíritu que cumplir la recomendación que hacía el Obispo Francisco de Sales: "Tened fijas no los años de nuestra vida, al modo que las avanzamos irresistiblemente al pasar uno a uno los años de nuestra vida, al modo que las postas ante el viajero. Persuadios de que en estos momentos actuales, como dentro de una cáscara está encerrada la simiente de toda la eternidad."

(Prohibida la reproducción.)

El Magistral de Burgos.

## Gobierno Civil

### Concurso de pintura, escultura y grabado

El presidente del Círculo de Bellas Artes de Madrid envía al gobernador civil de la provincia unas bases para el Concurso Nacional de Pintura, Escultura y Grabado, que tendrán lugar desde octubre del actual a mayo de 1931.

### La muerte de un hijo del general Sanjurjo

El gobernador civil interino don Miguel Romero estuvo esta mañana conferenciando con la Dirección general de Seguridad, para pedir noticias sobre el accidente ocurrido en la carretera de La Coruña al automóvil en que viajaba el Director general de Seguridad.

Manifestaron al gobernador en la citada dependencia, que el Director general se hallaba efectivamente herido, pero que sólo padecía erosiones de escasa consideración.

También conferenció con la Dirección de la Guardia civil, donde le confirmaron la noticia de la muerte del hijo del general Sanjurjo, don José.

### Nombramiento de delegado

Independiente del nombramiento de delegados locales a que faculta el artículo primero de la Real orden de 14 de agosto último, el gobernador civil ha nombrado delegado de su autoridad para intervenir en cuantas operaciones de compra-venta de trigo se crean necesarias en la provincia, así como todas las que se realicen en la capital, al oficial de este Gobierno don Laureano Corral Afiezca, a cuyo funcionario se le confiere las atribuciones necesarias para que pueda girar las visitas de inspección que se estimen convenientes a las fábricas de harinas de esta provincia, para comprobar si se observan las disposiciones dictadas por la Superioridad en las compras de trigo efectuadas por las mismas al precio de tasa.

## Asuntos militares

### Orden de la Plaza del día 10 de septiembre

Dispuesto por la Superioridad se establece un destacamento provisional en el Regimiento de Cazadores de Lusitania 12 de Caballería de guarnición en Granada, los señores primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de esta guarnición, remitirán a este Gobierno Militar en escritos separados los pasaportes ya expedidos para montarse en el destacamento de Remonta afecto al Regimiento de Alfonso XII, con el fin de que sean canjeados por otros para Granada.

Lo que se publica en la de este día para su conocimiento y cumplimiento.

### Servicio de plaza para mañana

Guardia de la cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, comandante de Sagunto don Antonio Gómez Romero; Imaginaria, otro de la Reina, don Carlos Silva Rivera; Provisiones, sexto capitán de la Reina.

## Desde Rute

## Las pasadas sesiones en el Ayuntamiento

El Ayuntamiento pleno celebró sesión su-pletoria el día primero, por falta de número en primera convocatoria, para examinar las cuentas del ejercicio 1929, presidiendo el primer teniente de alcalde señor Molina Guerrero por estar el alcalde presidente en uso de licencia.

Abierta la sesión, se pasó a deliberar sobre el principal objeto de la convocatoria.

El señor Roldán García hizo uso de la palabra para hacer constar, que sus propósitos de hacer un examen minucioso de las cuentas del año 1929 no abrigaban duda alguna respecto a la honorabilidad del cuentadante señor Ecija Villén, alcalde durante la gestión que se pasaba a examinar, sino para hacer destacar el despilfarro hecho con los fondos municipales. Lo manifestado por el señor Roldán respecto al concepto que le merece el señor Ecija Villén, honra a dicho señor al juzgar la conducta agena, libre de injustificadas pasiones.

El señor Padilla Jiménez, con ese sentido de la realidad que le caracteriza, manifestó, que se congratulaba de la coincidencia de deseos del señor Ecija Villén con los del señor Roldán García, ya que aquél le había expresado la satisfacción que sentiría con que, no sólo fuesen examinadas las cuentas del año 1929 sino todas las de su gestión.

Concedor de cómo se había administrado en estos últimos años, podía seguir tranquilo honrándose con la amistad y cariño que profesa al señor Ecija Villén y sin embargo sería él el primero en exigir responsabilidades, si de la inspección resultase, como, convencidamente, cree no es de esperar, algo punible. Rechazó el calificativo de despilfarro aplicado al destino dado a los fondos municipales.

El señor Padilla Jiménez manifestó deseos de conocer la gestión administrativa de don Adolfo Villén durante el poco tiempo que interinamente había desempeñado la Alcaldía, promoviéndose un pequeño incidente por entender el concejal aludido no era pertinente la proposición; el señor Padilla hizo constar que no sentía la menor duda sobre la moralidad del señor Villén Luque y que su proposición no tenía más alcance que el conocer algunos detalles de su gestión que en su día serían examinados con más detenimiento, extrañándole la protesta de dicho señor, pues él no pondría nunca reparos en que se examinasen las cuentas de fondos que él hubiese administrado, accediendo al fin el señor Villén (don Adolfo) a lo solicitado.

Después de varias preguntas sobre la cuantía del presupuesto, cantidades gastadas y recaudadas y otras relacionadas con la contabilidad, se acuerda suspender la sesión para continuarla al siguiente día a las diez y media de la noche.

Grande era la expectación que para esta sesión había provocado el anuncio de incidentes y sensacionales determinaciones, por lo que acudieron más de 200 personas, en su

mayoría obreros, deseosos de presenciar los acontecimientos.

Al abrir la sesión fueron varios los señores concejales que pluma en ristre, y abundantes cuartillas se disponían a ajustarle las cuentas al Diablo, en figura de Dictador; no faltaba entre el respetable público, el que requería su afilado lápiz para anotar cifras y datos que le permitieran justificar su repulsa a un régimen, que, como en Rute, se había apoyado en personas de máxima insolvencia, y por lo tanto, poco afectadas en que se dilapidasen los fondos municipales.

Los señores secretario y depositario fueron dando lectura de los libramientos por capítulos y artículos cuyas cifras comprobaban y anotaban varios concejales; el público seguía con interés aquellas operaciones y aunque estaba bien avanzada la madrugada, esperaba pacientemente el fallo definitivo de aquella inspección.

Después de haber manifestado el señor Roldán García que las cantidades por él comprobadas cuadraban al céntimo, el depositario señor Moreno Gámiz, preguntó a los señores concejales si daban su aprobación a las cuentas rendidas, dando su conformidad todos los asistentes, quedando por lo tanto aprobadas las cuentas del año 1929, con la protesta de algunos concejales, de que algunas obras públicas se hubiesen hecho por administración en vez de por concurso dada la cuantía de algunas de ellas.

El señor Villén Priego manifestó que aquella cuantía se refería a lo invertido por capítulos y que por el articulado podía comprobarse que las obras se habían realizado en distintos sitios y de distinta índole. No obstante estas aclaraciones insistieron en sus puntos de vista.

Entre don Adolfo Villén y don Antonio Padilla se suscitó una controversia por entender el primero que la creación de la banda de música y construcción del parque han sido gastos superfluos y alegar el segundo que tanto una cosa como la otra servían para recreo, principalmente de las clases humildes que por su situación económica se veían privadas de disfrutar de otros espectáculos.

Hizo uso de la palabra el señor Villén Priego, don Manuel, para manifestar que solicitaba del Ayuntamiento, la celebración de dos sesiones diarias, durante el tiempo que fuese necesario, para revisar las cuentas de los seis años de dictadura, y de los años en que él desempeñó la alcaldía, e invitó a que se le señale algún provecho, que, con perjuicio de los intereses públicos, hubiese obtenido durante los veinticinco años que tiene dedicados a la actuación pública.

Después hizo una exposición de cuanto se había hecho durante la gestión de la dictadura; trabajos y servicios que como la distribución de aguas del Fresno, alcantarillados, lavadero, clínica de urgencia instalada en el hospital, caminos vecinales y grandes reparaciones de los rurales, acerados y pavimentos, escuelas Primo de Rivera — hoy Ruperto Fernández—, parque transformación y

adecentamiento de la Casa Ayuntamiento y otras tantas más no enumeradas porque son de todos conocidas, eran fiel demostración de la preocupación de aquel Ayuntamiento por la salubridad, enseñanza, ornato, bienestar social y por cuanto pudiese redundar en bien de los intereses que tenían confiados. Terminó pidiendo y deseando como amante de su pueblo, una administración como la que había comentado.

El razonado discurso del señor Villén Priego fué escuchado con gran interés.

Se hicieron comentarios sobre la necesidad y cuantía del empréstito hecho para cubrir los ingresos del presupuesto extraordinario, explicando el señor Villén Priego el alcance y cuantía del empréstito que no era de 500 mil pesetas como por algún señor concejal se había pretendido demostrar, sino de 150.000 pesetas, más el interés lógico que había que pagar durante el tiempo que existiera el débito y que podía ser hasta de 50 años, si antes no creía el Ayuntamiento conveniente liquidar.

Siendo las dos de la madrugada y no habiendo más asuntos en el orden del día el señor Presidente levantó la sesión.

El público se retiró del Ayuntamiento convencido de los buenos servicios prestados por los elementos de la dictadura al dotarlo de tan imprescindibles servicios municipales y al elevar en sumo grado el crédito municipal y rodear de los mayores prestigios al Ayuntamiento.

La labor hecha por los concejales en esta sesión es digna de encomio, y es de esperar sigan dedicando sus actividades a confeccionar un presupuesto apropiado a las exigencias del municipio y a las disponibilidades económicas del vecindario.

Si bien en estas últimas sesiones ha reinado el mayor orden y todos se han conducido dentro de los estrechos límites de la cortésía y del mutuo respeto, todavía podría llegarse a más beneficiosa gestión si se dejasen al margen de la administración, las rencillas políticas o personales, con lo que indudablemente recibirían la gratitud del vecindario, hoy dolido de ver cómo se desarrollan sucesos que no dicen bien de los que los provocan y excitan. Podemos asegurar, que los elementos políticamente neutros y la mayoría de los distintos sectores políticos, desearían un alto en la tan vertiginosa como peligrosa carrera emprendida por una ínfima minoría, que nos conduce, inconscientemente a un estado de cosas, que de llegar, ni saldrá bien parado el interés público, ni las conciencias de los causantes, mortificadas por los aguijones del remordimiento.

Es indudable, llegado el momento de que aquellos que se sientan con las energías suficientes, interpongan su indiscutible derecho y sus ineludibles deberes, interviniendo en la vida pública, haciendo generosamente ofrenda de los mayores sacrificios al pueblo en que nacimos, por exigencias del patriotismo, y por el amor y cariño que indudablemente debemos sentir todos los buenos rutenos. Hay que mirar alto, rindiendo tributo a la justicia y acatando los imperativos mandatos que la conciencia nos dicte.

Un vidente.

ALTO: Gran rebaja de precios en calcetines, medias, camisetas, camisas y calzoncillos, en El Metro y sus tres Sucursales

**La Peseta**

**CRÓNICA FINANCIERA**

Consideramos de verdadero interés general en estos momentos de depreciación de la peseta, ofrecer unas breves notas de divulgación sobre la fórmula para determinar el margen de especulación o agio; esto es, la diferencia entre el valor económico de la moneda y su forzada cotización entre banqueros de España y fuera de España, que no puede ser más sencilla: divídase el índice medio de precios español por el índice medio de cualquier país tipo, como Inglaterra, y el cociente multiplíquese por la base común, o sea el precio de la libra esterlina de 1913, punto de arranque de todos los índices, y ese es el valor económico de la peseta. No hay más que restarle de la cotización de la peseta para hallar el margen de agio de los banqueros.

Hecha la operación y en números redondos, podemos apreciar el 24 por 100 de margen especulativo; 6 pesetas por libra.

En resumen; que del margen de depreciación de 78 por 100 que representa el cambio de la libra a 44,95 pesetas, 54 por 100 es la depreciación de valor económico de la peseta y 24 por 100 es la depreciación forzada por la especulación.

Estos márgenes de valor económico y especulativo de la peseta son aproximados, pues operamos los cálculos por aproximación, a falta de los últimos datos exactos, ya que, mientras todas las estadísticas extranjeras señalan ya los índices de junio último, los de España son de abril, y la cotización media de la libra en 1913 es también por aproximación.

Además, hay otros dos márgenes o causas de agravación de la desvalorización económica de la peseta:

Primera. Causas de alza de precios interiores de la desorganización española; y segundo, estancamiento, cuando no carestía, de

precios en España, contra fenómeno inverso en los países de valor oro, pues solo Inglaterra, por ejemplo, ha bajado su índice medio de 140 a 120; y, claro está, cuanto más "sube" el valor oro o potencia adquisitiva de la libra más "baja", también el valor adquisitivo de la peseta, con relación a los precios interiores, aunque estén quietos, y, desde luego, respecto a los precios exteriores o valor internacional.

Obsérvese, por otra parte, la exacta coincidencia entre la diferencia de los índices medios inglés y español y el valor económico de la peseta, esto es, entre el índice inglés 120 y el índice español 173 hay 53 de diferencia y el precedente cálculo aritmético nos da 54 como margen de depreciación económica de la peseta que unido al 24 por 100 de depreciación financiera, suma la total depreciación de 78 por 100, que representa la libra a 44,95 pesetas.

Claro está que los índices medios no pueden representar, ni aún en los países de más perfeccionadas estadísticas la verdadera expresión matemática de los precios medios, cuantitativa y cualitativamente generadores del índice medio general, pero no ofrece la menor duda de que, aún siendo por aproximación son base de un apreciable valor como guía de positiva orientación para desintegrar en todo caso de aguda desvalorización monetaria, como ahora ocurre con la peseta, la parte que realmente corresponde a vicios económicos, constitutivos o circunstanciales, de la parte que es sólo debida a manejos de logreros y agiotistas, al calor y enforzamiento de los imponderables morales que entran en juego en toda situación indefinida, como viene sucediendo en el lapso de transición política porque atraviesa España.

**DE TURISMO**

**Movimiento turístico de Córdoba durante el mes de agosto de 1930**

Nacionales que pernoctaron en Córdoba, 1.311; extranjeros que pernoctaron en Córdoba, 357; extranjeros que no pernoctaron en Córdoba, 543. Total, 2.211.

Los 357 extranjeros se distribuyen en las siguientes nacionalidades: Estados Unidos, 123; Francia, 101; Alemania, 48; Inglaterra, 22; Argentina, 10; Bélgica, 8; Italia, 6; Portugal, Uruguay, Holanda, Méjico y Polonia, 4; Marruecos, 3; Rumania, Ecuador, Colombia, Suecia, Suiza y Venezuela, 2; Argelia, Persia, Hungría y Rusia, 1.

**Hoteles en que pernoctaron los extranjeros**

Regina, 144; Simón, 38; España y Francia, 65; Victoria, 6; Cuatro Naciones, 50; H. Sevilla, 15; Pensión Torres, 13; La Gacitana, 14; H. Niza, 2; P. de la Puya, 2; H. Carmen, 3; Peninsular, Pirineos, Esmeralda, San Antonio y Pérez, 1.

**Instrucción pública**

**Nombramiento**

Por Real orden del 30 de agosto ha sido nombrado por el cuarto turno maestro en propiedad de la segunda Escuela Nacional de niños de Monforte del Cid el maestro de ésta don Ginés Gabardón Moreno.

**De sociedad**

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el catedrático de este Instituto, don Juan Carandell.

Regresó de Bélmez el director del Hospital de Agudos D. José Trigueros Soldevilla.

Después de pasar una temporada en Málaga, invitadas por los señores de Franco, regresaron a Córdoba Amparito y Pilarín del Real.

De Palma de Mallorca, donde actuó brillantemente, regresó nuestro distinguido amigo, don Antonio Cañero.

Regresó de Vitoria el culto abogado, don Rafael Illescas Alzate.

**Lo que dice la "Gaceta"**

**LA FIESTA DEL LIBRO**

Por Real decreto firmado el 7 de septiembre y aparecido en la "Gaceta" de ayer se dispone lo siguiente:

Artículo único. La fiesta anual dedicada al libro español, establecida por Real decreto de 6 de febrero de 1926, se celebrará anualmente el día 23 de abril, fecha cierta de aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra.

En el año actual se celebrará todavía, como en años anteriores, el día 7 de octubre; pero las Academias, Universidades, Escuelas y Centros de enseñanza podrán acordar el aplazamiento de los actos académicos para el próximo 23 de abril de 1931.

**De la provincia**

**Hurto de hilo de cobre**

La Guardia civil de Puente Genil da cuenta de una denuncia presentada por el celador de Telégrafos, Juan Fernández Campos.

Según ella en el kilómetro 76 de la línea férrea han sustraído mil metros de hilo de cobre de tres milímetros de diámetro.

Se ignora quiénes sean los autores del hurto, a los que persigue activamente la Benemerita.

**Varios heridos en riña**

Comunican de Lucena que en el ventorrillo denominado del "Granadino", sito en las afueras de dicha población ha ocurrido un sangriento suceso, en el que han resultado varias personas heridas.

Se encontraban tomando unas gaseosas en el citado ventorrillo José López Calzado, Andrés Gallardo Ordóñez y Manuel Torres Ramírez, entre quienes se originó una reyerta.

Vinieron a la smanos los contendientes y los cascotes de las gaseosas sirvieron de proyectiles.

Los tres resultaron heridos recibiendo asistencia en la Casa de Socorro, donde los médicos calificaron de leves las lesiones que padecían.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

**OPORTUNIDAD**

Con motivo de haberse terminado el balance en el establecimiento de tejidos conocido por El Metro, y también en sus tres Sucursales, participamos haber hecho unas grandes rebajas de precios, que causarán admiración al que visite dicha casa aunque solo sea en plan de curiosidad.

Es seguro que el que pruebe a comprar en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales, repite y se hace cliente fijo, pues a gran surtido, bondad de clases y precios afinados no hay quien gane.

Sigue la gran liquidación de retazos sobrantes a precios muy convenientes, en el piso primero de la Casa Central de El

## CRÓNICA DE SUCEOS

## Riñas, Amenazas y Mordeduras

**Perreria** años y Eduardo González Córdoba, de cuarenta.

Marcedes Aguayo Carrasco fué asistida esta mañana en la Casa de Socorro de una herida por mordedura en la pierna.

La lesión citada se la causó en el Cortijo de la Porrada un can.

Después de recibir la debida asistencia en la Clínica de la calle de Góngora, la lesionada pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde presentó oportuna denuncia del suceso.

**Riña en el Mercado**

Esta mañana, cuando mayor animación existía en el mercado se originó un fuerte escándalo promovido por Rafael García Lozano de diecisiete años, y Antonio Vaquero Calderón, de la misma edad, que riñeron.

Según tenemos entendido, la disputa surgió sobre la conformidad geográfica de ambos jóvenes, pues al paso que uno de ellos decía que Cazalla, es un pueblo de la provincia de Córdoba, el otro aseguraba, que Cazalla no es más que un aguardiente, que produce trastornos.

No llegaron a un acuerdo, en tan fuil discusión.

más se dieron tres mamporros.

Y luego ¡a la Prevención!

**Otra bronca**

En la Plaza de San Migue... omovieron re-  
verta Rafael Aranda Iglesias de veintiocho

La sangre no llegó al río, pero las voces llegaron a despertar al sacristán de la parroquia vecina.

Para evitar las consecuencias de la bronca y para dejar descansar a los vecinos de la plaza, un guardia detuvo a los que reñían.

La cuestión, quedó reducida a un escándalo mayúsculo.

**Insulta y amenaza a dos guardias**

Rafael Reinoso Cantarero faltó, sin duda alguna, a las ordenanzas municipales, porque en caso contrario no le hubieran llamado la atención los guardias números 73 y 94.

Y además faltó porque le dió la real gana.

Prueba de ello es que cuando los municipales le llamaron la atención se les encaró, muy malencarado por cierto, y los puso de vuelta y media.

Les amenazó con dejarles cesantes, y lo llegó a la agresión, porque el atentado hay que ventilarlo en los Tribunales de justicia, pero por falta de deseo...

Pero eran dos contra uno, de los guardias la razón, las amenazas sirvieron, a empeorar la situación, de Reinoso Cantarero.

Fray Diablo.

**PARA LAS PERSONAS CARITATIVAS****Situación angustiosa**

Llega hasta nosotros la noticia de la situación angustiosa en que se encuentran la viuda e hijos de Antonio Ortiz Palacios, honrado obrero cordobés, que como se sabe, pereció ahogado el domingo último, al atravesar por un vado el río Guadalquivir, cerca de Villarrubia.

Como decíamos la víctima del trágico accidente dejó en la mayor miseria a su esposa y siete hijos.

El mayor de éstos solo cuenta diez y seis años de edad, y ya trabaja, ganando un jornal de siete reales.

Este es todo el ingreso que tiene una familia compuesta de ocho personas, y como es natural para ellos se presenta el más paoroso problema.

Además la viuda, a consecuencia del trágico fin de su marido se encuentra presa de un ataque nervioso, temiéndose fundamentalmente que pierda la razón.

Personas que han conocido el espantoso cuadro que presenta aquél hogar, nos ruegan hagamos un llamamiento a las almas caritativas en favor de estos desvalidos.

La familia de Palacios habita como ya dijimos en la calle Pimentera.

OCASION: Pantalones hechos para hombre a 4-5-7-9-10-12 y 15 pesetas, y para niño, desde 2 pesetas, en El Metro y sus tres Sucursales

## Ayuntamiento

## Visitas

Hoy han visitado al alcalde en su despacho oficial los señores siguientes: Don Manuel Rodríguez Iglesias, don Francisco Ruiz Ibens, señora Viuda de Castellano, don Enrique Herrera Gómez, don José de la Lastra y Hoces, don Pedro Narbona, don Antonio Jaén Morente, don Rafael Jiménez Amigo, don Angel Pérez y don Remigio Abad.

**Las instalaciones de la Feria de Otoño**

El próximo día 20, a las seis de la tarde, se teo de casetas para juguetes y dulces y el de sitios para las instalaciones de bisutería llamadas de paraguas.

Para intervenir en el sorteo será indispensable la presentación del recibo de haber satisfecho el arbitrio correspondiente.

## Mudanzas

Hoy han sido despachadas las siguientes licencias de mudanzas:

Amador Pérez Aguilar, de S. M. de Gracia, 102 a La V. de S. Miguel, sin número; Rafael Cantueso Arenas, de Morales, 13 P. Alto a Morales, 13 P. Bajo; Bartolomé Amigo, de Barcelona, a Gondomar, 12; María Josefa Raullet, de Aix, sin número a H. L. Diéguez, 8; Francisco Tamajón Gómez de Conde de Gavia, sin número a Aceituno, 3; Paula García Dorado, de A. O. P. Muñoz, 3 a M. de la Misericordia; Antonio García Casado, de B. Suceso, 2 a T. Carbonell, 10; Manuel Ocaña Pozo, de A. de San Rafael, 6 a Juan Palo, 10; Joaquín Molina Acebedo de Arenillas, 6 a Nuestra Señora del Pilar, 14; Juan Miguel Rodríguez, de Cañaveras, 1 a Siete Revueltas, 12; Francisco Cabello Sevillano, de R. Briceño, 6 a Rosal, 6; Carlota Cortés, de Ornillo, 2 a Badanas, 11; Rosario Panadero, Sánchez, de Duñas, 2 a Voeles, 13; Francisco Moreno García, de Sevilla, 9 a M. de la Misericordia.

**Certificados para Escuelas Nacionales**

Hoy han sido expedidos los siguientes certificados que están a disposición de los interesados:

Pedro Bermúdez Corpas, Isabel II; Ana Cabezuela Muñoz, Chozos del Campo de la Verdad; Angel Bermúdez Corpas, Isabel II, 19; Blanca Molina Moreno, Valdés Leal, 2; Antonio Cabezuela Muñoz, Chozos del Campo de la Verdad.

**JUAN MIRÓ**

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.  
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS  
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

OBDULIO BLANCAS  
**LÁPIDAS Y PANTEONES**  
PRECIOS ECONÓMICOS  
Reyes Católicos, 4.—CÓRDOBA

## Tribunales

## Audiencia

**Juicios para mañana**

Ante la Sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de rapto, contra Antonio Matas, que será defendido por el letrado señor Pavón y representado por el procurador señor Guerrero.

Para responder de un delito de desobediencia, según causa incoada por el juzgado de Fu e Obejuna, comparecerá ante la misma Sala, Francisco Huertas Rodríguez, que será defendido por el letrado señor Espina y cuya representación la ostentará el procurador señor Austria.

Se verá en la Sala segunda el juicio procedente del juzgado de Bujalance por el delito de violación, contra José Cansino Ruiz. Abogado señor Espina. Procurador, señor Jiménez.

También en la Sección segunda se verá la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna por el delito de infidelidad, contra Luciano Cano Cerrato, cuya defensa está encomendada al letrado señor Porrás y cuya representación la ostentará el procurador señor Guerrero.

**Incoación de sumarios**

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Derecho. Atentado contra una pareja de guardaas, del que es autor Emilio Arenas Carrillo.

Izquierda. Hurto de prendas a Luis Zambrano Lozano.

**Toros y toreros****INFORMACIÓN TAURINA**

El ex torero Antonio Fuentes va a banderillar un toro en Valencia

Sí, en Valencia, y el propio Antonio Fuentes.

Charlaban días pasados en San Sebastián éste que fué un gran torero y dos valencianos ilustres: Benlliure y García Sanchiz. De la charla surgió el proyecto: una novillada a beneficio de la institución de niños.

Antonio Fuentes, para quien Valencia es uno de los más gratos recuerdos de su vida torera, prometió con todo entusiasmo acudir a poner un par de banderillas al becerro que matase García Sanchiz.

Y no es sólo esto. Su hijo Angelito anda toreando con aplauso, y parece que viene confirmando la raza. El padre se hace el distraído, pero sigue complacidamente los ensayos del torerillo. Y hasta ha pensado que en esa novillada podía haber dos toretes para que Angel Fuentes hiciese su debut oficial.

¿Y don Mariano? Pues Benlliure siente mucho no poder poner un par de banderillas. Pero en su defecto, pondrá un toro de bronce para que sea sorteado entre los espectadores.

**El cartel de la feria de Eciija ha sido modificado**

El cartel de las corridas de feria en Eciija ha sufrido de nuevo algunas variaciones, debidas al interés de incluir en el mismo al matador de toros Julio García (Palmeño).

Por este motivo ha queda excluido el mejicano Jesús Solórzano, y las combinaciones definitivas son las siguientes:

Día 21. Corrida mixta. Dos toros de don

Juan Bautista Conradi para Julio García (Palmeño) y cuatro novillos-toros de la misma ganadería para Rafael Sánchez (Camará) y Manuel Lobeto (Niño de la Puerta Real).

Día 22. Seis novillos de Pérez de la Concha, para Miguel Morillas (Atarfeño), José Mejías (Bienvenida) y Juanito Jiménez.

¡En la variación está el gusto...!

**El domingo 14 en Palma**

El domingo 14, se celebrará una novillada en la plaza de toros de Palma del Río.

Se lidiará ganado de don Alfonso Cubero. Actuarán de matadores los diestros Manuel Lobeto "Niño de la Puerta Real" y Juan López "Cabañil", que tan resonante éxito alcanzó en la corrida pasada.

**Las de San Mateo en Salamanca**

Próximas a empezar las famosas corridas de la feria de San Mateo, en Salamanca, parece oportuno recordar a los lectores cuáles son las combinaciones que se ofrece a aquella afición.

Día 12 de septiembre.—Toros de Angoso, para Márquez, Villalta y Barrera.

Día 13.—Ocho reses del señor Hijo de don Andrés Sánchez, de Coquilla, para Márquez, Cagancho, Gitanillo de Triana y Pepe Amórós.

Día 14.—Seis toros de don José Encinas para Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Día 21.—Concurso de ganaderías: Toros de Terrones, Villarroel, Coquilla, Angoso, Encinas y marqués de Albayda, para Chicuelo, Villalta y Barrera.

**FILIGRANA.****LOS MALHECHORES EN ACCION****Roban novecientas pesetas en la Farmacia de don Enrique Castro**

En la madrugada última ha tenido lugar en la farmacia de don Enrique Castro, establecida en la calle de la Concepción, un robo audaz.

Ni lo céntrico del lugar, ni la vigilancia, que ordinariamente existe en la calle de la Concepción, han preocupado a los ladrones, que han llevado a efecto su delito, sin dejar rastro.

Durante la madrugada última unos "cacos" penetraron en la mencionada farmacia y se llevaron novecientas noventa pesetas en metálico que existían en la caja de la misma.

Para llevar a efecto su propósito hubieron de forzar la cerradura de la puerta de entrada a la farmacia, penetrando en el establecimiento, donde trabajaron tranquilamente, sin causar desorden alguno en el interior del mismo, y así que consiguieron erarse del dinero existente, se marcharon, sin que nadie advirtiera su presencia.

Esta mañana al abrir los dependientes del señor Castro la farmacia se encontraron con que la puerta se hallaba forzada y dieron cuenta a su principal.

Este nos ha manifestado que hasta ahora sólo puede precisar que los ladrones se llevaron la citada cantidad en metálico, no pudiendo decir si también se llevaron específicos, aunque estima que no.

Parece que el hecho ha sido puesto en conocimiento de la policía que efectúa las gestiones pertinentes para detención de los audaces autores del robo.

**EN ALCOLEA****Un desesperado se arroja al río**

Y se fractura la columna vertebral

En la línea férrea de Madrid y en el puente de Hierro sobre el Guadalquivir, situado en las inmediaciones de Alcolea ha ocurrido esta mañana un trágico suceso.

Un individuo llamado Enrique Fuentes García, que trabaja en la fábrica de cementos, llegó a dicho pueblo y aprovechando el momento en que nadie podría oponerse a su designio, se arrojó al agua.

El desgraciado al caer se dió un fortísimo golpe contra un peñasco y se causó la fractura de la columna vertebral falleciendo a consecuencia de las terribles lesiones sufridas.

Parece que el individuo en cuestión, que es soltero, se hallaba en situación difícil, por lo que concibió el proyecto de matarse.

Al poner en práctica su fatal resolución el desgraciado se encontraba en estado de embriaguez.

La Benemérita de aquella barriada dió aviso del hecho al juzgado de Instrucción de guardia, que se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

En la barriada de Alcolea se comenta este suceso, que es el segundo que ocurre en 24 horas, pues sabido es que ayer pereció ahogado en el Guadalquivir, bajo el puente del citado barrio, un joven, hecho de que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

**Movimiento demográfico****Juzgado de la Derecha**

Nacimientos: Plácida García Lara, Antonia Aranda Merina, Cecilio Cabezas Parrado, Amor Peña Gómez, Soledad Ruiz Rodríguez.

Matrimonios: José Cerralbo Jabalera, con María Concepción Lozano Priego, en San Lorenzo; José Gómez Alamillo, con Rafaela Madueño Campos, en Santa Marina; José Díaz Sánchez, con Carmen Rivas Cebrián, en San Pedro.

Defunciones: José Ruiz Carrillo, de 40 años; Rafael León Huertas, de 62.

**Philips Radio**

lámparas, receptores, amplificadores  
Cruz Conde, 4 CORDOBA

**Fcos de la localidad****COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD**

La Cooperativa de la propiedad, comunica a sus socios, que ante el notario de esta capital, don Manuel del Rey, ha sido formalizada la operación beneficiaria concediendo a su socio, vecino de La Rambla (Córdoba), don Alfonso Zafra Expósito, para librarle de la usura.

**CULTOS**

Solemne novena que al beato padre Francisco de Posadas dedica su Hermandad, establecida en la Real Iglesia de San Pablo, desde el 12 al 20 de septiembre de 1930.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se hará la novena en la siguiente forma: Rez del Santo Rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los Gozos al Beato.

El domingo día 14 a las diez de la mañana se celebrará una fiesta solemne con manifiesto, orquesta y sermón costeada por una familia piadosa, devota del Beato.

El sábado día 20, festividad del Beato, a las nueve de la mañana, tendrá lugar una misa solemne con panegirico, costeada por la Hermandad.

Nota: El Jubileo de las Cuarenta Horas estará en esta Real Iglesia desde el 14 al 18 del presente mes.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

En el trágico accidente del Escorial en el que pereció el hijo del general Sanjurjo, el Director de Seguridad solo sufrió ligeras contusiones

En Sevilla ha fallecido el novillero cordobés "Farruco", que fué corneado por un toro

## EL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DE ANOCHE

### Se conocen más detalles del trágico fin del hijo del general Sanjurjo

Madrid, 10 (2,15 t.).—Se conocen más detalles del grave accidente automovilista ocurrido esta madrugada.

En la Cuesta de las Perdices, un kilómetro antes de un restorán que allí existe, el chófer de la Dirección de Seguridad, que, conduciendo un automóvil oficial traía desde El Escorial al director, general Mola, acompañado del joven don José Sanjurjo, de 26 años, y de los hermanos don Guillermo y don Manuel Delgado Brackenbury, se deslumbró con los faros de un coche que avanzaba en dirección contraria.

El conductor de la Dirección hizo un ligero movimiento, y por efecto de la velocidad que llevaba el coche, se estrelló contra un árbol corpulento, situado en el borde de la carretera, arrancándolo de cuajo.

El coche quedó volcado, aprisionado el cuerpo del joven Sanjurjo, que no daba señales de vida.

Los restantes ocupantes del vehículo, que estaban todos heridos, trataron, sin cuidarse de sus lesiones, de prestar asistencia a Sanjurjo, pero sus esfuerzos fueron inútiles para desaprisionarle.

En vista de ello se requirió el auxilio de varias personas que se encontraban en el restaurant próximo, que acudieron presurosos, pero tampoco dieron resultado sus esfuerzos.

En vista de ello, telefoneó a los bomberos de Madrid, acudieron los del Parque de la Moncloa, que levantaron el vehículo, aprovechando la circunstancia de pasar por allí otro coche, del conde de Campogil, se trasladaron en él a Madrid todos los heridos, ingresando el joven Sanjurjo en el Equipo Quirúrgico del Centro, cuando ya era cadáver.

Allí fueron asistidos de lesiones menos graves, el director general de Seguridad, general Mola, y los señores Delgado Brackenbury, de diversas erosiones y heridas en ambas piernas.

El chófer Manuel Martín resultó con lesiones en el parietal derecho y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo.

El suceso, al ser conocido en Madrid, ha producido gran sensación.

X

Madrid, 10 (2,30 t.).—A las cuatro menos cuarto de la madrugada se encontraba en su domicilio el general Sanjurjo que vive con su hermana doña Rosario.

Poco después de las cuatro de la mañana se recibió en la central telefónica de la dirección general de Seguridad, un despacho rogando se comunicara al general Sanjurjo el trágico fin de su hijo.

El funcionario de la dirección señor Carrizo que tenía gran amistad con el hijo del general Sanjurjo, se trasladó seguidamente a su domicilio para participarle la infausta nueva.

Fué recibido por doña Rosario la que al advertir la presencia de Carrizo a aquellas horas sospechó que algo grave pasaba.

El recién llegado con algunas precauciones le dió la noticia de la muerte de su sobrino y rogó que despertara al general.

Poco después le decía al director de la Guardia civil que su hijo estaba gravemente herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

El general debió comprender desde un principio toda la importancia de la noticia que se le comunicaba cuando cayó aplastado, sin poder pronunciar palabra alguna de la terrible impresión sufrida.

Los amigos íntimos del general aseguran que nunca, ni aún en los momentos más adversos de la campaña, le vieron tan afectado.

X

Madrid, 10 (3,15 t.).—El encontronazo del automóvil contra el árbol que dió origen al accidente, fué terrible.

El árbol, que es muy corpulento, fué arrancado de cuajo y llevado a larga distancia quedando empotrado cerca de una casa, de tal forma que daba la sensación de haber sido plantado allí.

En el lugar donde ocurrió el suceso han sido encontrados un sombrero de paja con las iniciales del general Mola y una corbata y otras prendas del hijo del general Sanjurjo.

A las cinco de la madrugada llegó el juz-

gado para realizar las oportunas diligencias.

X

Madrid, 10 (3,15 t.).—A las seis menos cuarto el jefe Superior de Policía coronel Marzo llevó al general Sanjurjo a la Gran Peña con objeto de fortalecer su espíritu antes de ver el cadáver de su hijo.

A las ocho y media de la mañana se procedió al traslado de las víctimas del accidente.

El general Berenguer estuvo a primera hora de la mañana en el domicilio para testimoniar su pésame por el trágico fin de su hijo.

El general Mola sólo presenta contusiones de escasa importancia, por lo que no tardará muchos días en reanudar su vida ordinaria.

El general Sanjurjo se mostró más apesadumbrado, porque estuvo a punto de ordenar a su hijo que quedara en El Escorial y no lo hizo y cree que de aquella forma hubiera evitado el suceso.

X

Madrid, 10 (4,15 t.).—Dentro del coche siniestrado se han encontrado documentos interesantes, entre ellos unos pliegos oficiales que el general Sanjurjo dirigía al ministro del Ejército, y que aquél quería que los entregara su propio hijo.

De estos documentos se ha incautado el juzgado de guardia.

X

### Nueva modalidad en las operaciones

Madrid, 10 (4,15 t.).—El gobernador del Banco de España ha dirigido al ministro de Hacienda una comunicación dándole cuenta de que en el Consejo celebrado por dicha entidad, se acordó autorizar que mediante el Comité de Contratación, se establezca una nueva modalidad de las operaciones.

X

### Llegada de Rodríguez de Viguri

Madrid, 10 (3,30 t.).—Procedente de San Sebastián regresó esta mañana a Madrid el ministro de Economía.

El señor Rodríguez de Viguri fué recibido por el alto personal de su departamento.

Seguidamente se trasladó a su departamento donde recibió la visita del gobernador civil de Córdoba.

Ingenieros - Bachilleratos Universitarios

Peritos Agrícolas - Carreras Militares

ACADEMIA HISPALENSE

San Pedro Mártir, 16. SEVILLA

INTERNADO MODELO

### El impuesto sobre los aguardientes

Madrid, 10 (4'15 t.).—En la "Gaceta" aparece una disposición en virtud de la cual cuando la graduación de los aguardientes obtenidos directamente de las destilerías del vino, no exceda de los 65 grados satisfarán desde primero de octubre 54 pesetas por hectólitro.

x

### Un médico perece en un accidente automovilista

Madrid, 10 (3'30 t.).—Esta mañana se supo en Madrid que próximamente a las doce de la noche y cerca de Escorial de Abajo ocurrió un choque de automóvil en el que resultó gravemente herido el doctor Parache, conocido tocólogo perteneciente al cuadro de médicos de la Asociación de la Prensa.

La víctima fué conducida a la Casa de Socorro del Escorial, donde se vió que ya era cadáver.

Del otro coche resultaron heridos de alguna importancia los dos mecánicos.

x

### Regreso de Tormo

Madrid, 10 (3'30 t.).—Esta mañana ha regresado de Valencia el ministro de Instrucción.

Al ser interrogado por los reporteros, contestó el señor Tormo que había pasado unos días en el campo estudiando las cuestiones relacionadas con la Segunda Enseñanza y la enseñanza superior.

Agregó el señor Tormo que mañana propondrá al Consejo un sistema, dando mayor movilidad a los turnos para escuelas.

También presentará a la aprobación un régimen de provisión para las oposiciones que piensa convocar en octubre.

x

### Las gestiones del Gobernador de Córdoba

Madrid, 10 (4'30 t.).—Nuestro corresponsal se ha entrevistado con el gobernador de Córdoba, cuando éste se encontraba en el despacho del presidente del Consejo.

Dijo que en la visita que hizo ayer al ministro de la Gobernación le habló de los conflictos sociales de la provincia que rige y del modo como se solucionó.

Añadió que esta mañana había estado en el ministerio del Trabajo interesando la tramitación de algunos asuntos que están en este departamento.

También ha estado en el ministerio de Economía hablando al señor Rodríguez de Viguri sobre la cuestión de los trigos.

Con respecto al crédito agrícola manifestó el ministro que se habían aprobado 10 mil pesetas de préstamo a los labradores cordobeses, anunciando que en la próxima reunión se aprobarán las restantes peticiones.

**SUPERIORES:** Son los cortes de traje, calidad entretiempos para caballero, recibidos en El Metro y sus Sucursales, a 25—30—35

40—45—50 y 60 pesetas

### El despacho con el Presidente

Madrid, 10 (3'30 t.).—Con el presidente del Consejo despacharon esta mañana el ministro de Marina y el subsecretario de Estado.

Después el general Berenguer recibió diversas visitas, entre ellas la del gobernador civil de Córdoba.

x

### Los cambios

Francos ... ..	36'25
Idem suizos ... ..	169'55
Idem belgas ... ..	129'10
Liras ... ..	48'45
Libras ... ..	45'00
Dólares ... ..	9'24
Marcos ... ..	2'22

### De provincias

#### La novillada de ayer en Ecija

Ecija, 10 (2'15 t.).—Ayer se celebró en Ecija la novillada anunciada en la que actuó el diestro Juan López "Cabañil" que obtuvo un éxito siendo constantemente aplaudido.

El ganado que dió buen juego, fué perteneciente a Pedrajas.

La entrada muy buena, sobre todo, vecinos de Peñaflor que fueron para ver a Cabañil.

x

#### La segunda de feria en Bélmez

Bélmez, 10 (2'15 t.).—Con buena entrada en el sol y mediana en la sombra se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose ganado de Flores Albarrán que resultó algo defectuoso.

De matadores actuaron Juanito Jiménez en sustitución de Gitanillo de Triana y Manuel Lobeto (Niño de la Puerta Real).

Juanito Jiménez estuvo bien en sus dos toros, no pudiendo lucir su trabajo debido a las malas condiciones del ganado.

Escuchó palmas; su labor no fué muy del agrado del respetable.

El Niño de la Puerta Real estuvo trabajador, dando al segundo novillo unos lances que le valieron una ovación.

El último suyo fué fogueado y el sevillano hizo una faena buena para un pinchazo, una estocada y un descabello.

Del peonaje estuvieron muy bien Niño de Dios y Chiquilín y de los piqueros Gordoncho y Gamero.

La mansedumbre de los bichos no permitieron a los espadas que su labor luciera.

### Amenaza de huelga general

Barcelona, 10 (4,30 t.).—En caso de no solucionarse la huelga de los obreros que trabajan en las zanjas de la calle de Aragón, se declarará el paro general del ramo de construcción.

x

### La jornada Regia

San Sebastián, 10 (5'15 t.).—Los Reyes con los infantes acudieron a las diez y media al Club Náutico embarcando en los balandros para tomar parte en las regatas.

Al llegar a Guetaria se le dispensó un gran recibimiento.

Los Soberanos se trasladaron al palacio del marqués de Foronda en Zumaya donde se celebró un banquete de 125 cubiertos.

Después los Reyes asistieron a un partido de pelota organizado en beneficio de la Vejez del Marino.

Don Alfonso acompañado de su médico estuvo en Tolosa.

El ministro de Gracia y Justicia asistió también al banquete celebrado en Zumaya.

x

### Muerte de un novillero cordobés

Sevilla, 10 (5'30 t.).—En el Hospital de Santa Isabel ha fallecido esta mañana el novillero Francisco Losada "Farruco", que fué corneado por un toro de Anastasio Martín en una corrida nocturna.

Cuando ya se creía que había mejorado, se le ha presentado una infección que ha determinado su muerte.

Farruco era de Córdoba, si bien vivía habitualmente en Sevilla.

x

### Dos accidentes graves

Barcelona, 10 (5,30 t.).— Cuando pasaba por un desmonte de la calle de Zaragoza en la barriada de San Andrés, Teresa Hernández, de sesenta años, sobrevino un desprendimiento de tierras que hizo caer a la anciana a un hoyo de tres metros de profundidad. Fué recogida y llevada al dispensario, donde le apreciaron conmoción cerebral y excitación nerviosa de pronóstico leve.

—En una cantera situada al final de la calle de Alberto Llana, en la barriada de la Salud, se cayó cuando jugaba con otros el niño Ramón Sancho Monterde, al que apreciaron diversas lesiones y probable fractura de la base del cráneo. Pronóstico grave.

## SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de

### HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas

**Estufas** y **RADIADORES** de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo. **Calentadores** para baño, modelos especiales, rápidos y económicos. — **PRECIOS REDUCIDOS.**

**ALQUILAMOS** cocinas aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en **VENDER GAS.**

**Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35. — Teléfono 1.809. — CÓRDOBA**

## La huelga de tranviarios

San Fernando, 10 (6'15 t.).—Continúa en el mismo estado la huelga de tranviarios.

El alcalde realiza gestiones para buscar una solución al conflicto.

Los obreros no aceptan menos del 25 por 100 que tiene solicitado.

El vecindario acude a engrosar la suscripción abierta en favor de los huelguistas.

Los chófers también han acordado contribuir con una cuota diaria al sostenimiento de los tranviarios.

X

## El parricidio y suicidio de Bilbao

Bilbao, 10 (5'30 t.).—Con referencia al suicidio y parricidio cometidos por el suboficial García Sainz, de la zona de reclutamiento, el juez militar señor Larrondo continúa instruyendo las diligencias oportunas.

Se acepta la posibilidad de que García, al tratar de besar a su hijo, poco antes de suicidarse, tuviese la desdicha de que se le disparase la pistola, matando a la criatura. Nadie admite que lo matara voluntariamente, porque, según las manifestaciones de todos los testigos el suboficial idolatraba a su pequeño.

La autopsia, verificada en el cementerio de Vista Alegre, no ha aportado ningún dato de interés.

La esposa de García Sainz, llamada Sinfoniana García, se encuentra en grave estado a consecuencia de la excitación nerviosa que sufrió al conocer la desgracia. Ha sido recogida en una casa de la calle de la Amistad. Ha llegado un hermano del suboficial, llamado Antonio, procedente de Navacué (Logroño), donde viven sus padres, ancianos labradores muy apreciados en aquella localidad riojana.

X

## Reunión de autoridades

Barcelona, 10 (6'15 t.).—Al mediodía bajo la presidencia del infante don Carlos, se reunieron en el despacho de Capitanía general el gobernador militar, el jefe de Estado Mayor y el teniente coronel de Ingenieros, con objeto de adoptar medidas que eviten la repetición de accidentes como el ocurrido anoche en las laderas de Montjuich.

X

## Diligencias judiciales

Barcelona, 10 (6'15 t.).—El juez que instruye el sumario por muerte del obrero Jaime Merced, ha tomado hoy declaración a dos ferroviarios que habitan cerca del lugar donde se cometió el crimen; pero no han aportado dato alguno de interés.

Después prestó declaración la joven Rosa Valentina, que fué la mujer que vió la lucha entre el interfecto y el criminal.

Hoy ha dicho que sonaron tres disparos y al preguntársele por qué no había dicho eso en las anteriores declaraciones, contestó que por habérselo aconsejado su hermano político.

En vista de ello, el juez ha ordenado la cita del hermano político de Rosa y la práctica de una inspección ocular, a la que asistirá la joven.

## Hazañas de un loco

Barcelona, 10 (4,30 t.).—En la calle de la Florida se produjo gran alarma por haber salido de la casa número 17 Leonardo Alcáraz, que tiene perturbadas sus facultades mentales y armado de una herramienta de carpintero, intentó agredir a cuantas personas circulaban, las cuales al ver de lo que se trataba, huían. El loco alcanzó a José Sánchez Rosellón, que resultó con heridas de consideración. El perturbado pudo ser reducido y llevado a los calabozos de la Comisaría.

Estuvo en el cuartel de la Barceloneta pidiendo ser inscrito para ir al Tercio para matar moros. Como el oficial de servicio observara la forma extraña en que se conducía le disuadió de su propósito y le aconsejó que fuera a su casa a descansar. Por cierto, que al salir del cuartel se abalanzó sobre una persona que por allí pasaba, la cual no sufrió daño alguno, merced a unos soldados que al verlo salieron en su auxilio.

X

## La subsistencia

Barcelona, 10 (5,30 t.).—El problema de la subsistencia exagera cada día más a la opinión pública, pues aquél se agudiza cada vez más.

Con objeto de poner remedio a ello se hizo cargo de las funciones de la delegación del teniente alcalde, el señor Pich y Pons, y se acordó nombrar una ponencia de la comisión municipal permanente, en la de abastos, formada con el mismo carácter de que cuatro tenientes de alcalde habían de actuar permanentemente.

La comisión no ha podido empezar sus trabajos por las dificultades que encuentra a causa de que los tenientes de alcalde han renunciado a ese honor y el alcalde se encuentra solo.

X

## Fausto mejora

Barcelona, 10 (5'30 t.).—El diestro Fausto Barajas se puede considerar ya fuera de peligro.

## Del extranjero

### Irigoyen a bordo

Nueva York, 10 (4,30 t.).—Un telegrama de Buenos Aires comunica que cumpliendo órdenes del Gobierno, ha sido embarcado el ex presidente Irigoyen a bordo del buque "General Belgrado".

X

### La ley marcial

La Paz, 10 (4,30 t.).—El Gobierno boliviano ha declarado la ley marcial en todo el país.

X

### La población más cara de Francia

Marsella, 10 (4,30 t.).—Los empleados y obreros tranviarios se muestran muy descontentos y se preparan para ir a la huelga, ya que se proponen pedir aumento de los jornales.

Para ello alegan que Marsella es la ciudad más cara de Francia.

## Paulino sale para Europa

Washington, 10 (4,30 t.).—Hoy día 10 embarca para Europa el boxeador Paulino Uzcudun.

El púgil vasco primeramente irá a Londres y más tarde a Barcelona donde se enfrentará con Primo Carnera.

X

## ¿Otro movimiento revolucionario?

Montevideo, 10 (4'30 t.).—Oficialmente se ha sabido que se ha producido un movimiento revolucionario en el Estado del Río Grande del Sur.

El Gobierno ha ordenado que un Regimiento de caballería se sitúe en la frontera, para asegurar la neutralidad del Uruguay.

X

## Cae un avión en el Adriático

Roma, 10 (4,30 t.).—Un hidroavión de la línea Trieste-Zara ha caído al mar, pereciendo ahogados dos pasajeros que iban a bordo del aparato.

X

## De la expedición Andree

Tromsø, 10 (4'30 t.).—Los trabajos preparatorios destinados al estudio del contenido del bote lona no han proporcionado ningún nuevo descubrimiento.

En el interior del aparato fotográfico se encontró un rodillo de película que fué empaquetada separadamente.

Cerca del cuerpo de Andrée fueron encontrados restos de alimentos.

Ha sido hallado un largo hilo provisto de anzuelos espaciados contruídos con alfileres curvados.

Un trineo se hallaba a 150 metros del bote de lona.

X

## Uriburu dice que son aves de paso

Buenos Aires, 10 (5,30 t.).—En una interviú celebrada con un periodista americano, el general Uriburu ha manifestado que su propósito es el hacer más estrecha la amistad con los Estados Unidos, y colaborar activamente en la Panamericana.

Añade que piensa requerir a los elementos más destacados de la nación para formar Gobierno, ya que el de hoy es provisional, pues ellos son aves de paso.

X

## La federación de Europa en Ginebra

París, 10 (4,30 t.).—Los diarios comentando la inauguración en Ginebra de la Conferencia europea dicen que el momento no es quizá muy oportuno para abordar el problema de la Federación Europea mientras las amenazas de desquite ahogan toda clase de opiniones en Alemania.

"L'Oeuvre" se felicita de que Briand tenga una ocasión de sostener ante toda Europa una proposición que enorgullece a Francia.

BANGA: Colchas de fleco, desde 3 pesetas, cortes de sábanas semihilo, desde 4 pesetas, colchones llenos, desde 12 pesetas, en El Metro y sus tres Sucursales

# Informaciones de hoy II

## EFEMÉRIDES

### Decía LA VOZ años atrás

#### Hace diez años.--11 Septiembre, 1920.

Celebró sesión la Comisión Provincial bajo la presidencia del señor Silva Jiménez, tratándose en ella asuntos de trámite.

—Dedicábamos una larga información muy completa sobre las gestiones de las fuerzas vivas de la ciudad y de las Cámaras para que llegara a construirse el paso superior del Pretorio, llegando a obtener de la compañía de M. Z. A. una impresión favorable.

—En el sorteo celebrado en Madrid de la Lotería Nacional no llega a Córdoba ni un chavo.

—La prensa seguía ocupándose del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias oponiéndose a tal proyecto totalmente o en parte.

—La Publicidad de Barcelona como protesta a los atentados sindicalistas dijo en un artículo enérgico que dejaría de publicarse temporalmente. De dicho artículo son estos párrafos: "Barcelona está completamente abandonada del Gobierno y sus representantes; la seguridad no existe, estando la ciudad entregada a una banda de apaches y asesinos, que atentan impunemente contra la vida de los hombres honrados, dignos y trabajadores."

#### Hace cinco años.--11 Septiembre, 1925

En la verbena de la Fuensanta se cayó de un columpio la niña de trece años María del Dulce Nombre Jiménez y se causó gravísimas lesiones.

—Según confidencias recibidas del campo rebelde el avance de nuestras tropas por territorio de Alhucemas ha producido tal entre los rebeldes que la mayoría de ellos abandonan la causa de Abd-el-Krim y se entregan con armamento a nuestras tropas.

—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid, corresponde el primer premio a Málaga en el número 27.469. En Córdoba no corresponde ni una centena.

—En varias capitales de la Península y Protectorado siguen celebrándose festejos por el victorioso desembarco en Alhucemas.

—La "Gaceta" publica el texto de Real orden disponiendo la inversión de veinte mil pesetas incluidas en presupuesto para premiar proyectos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

## EN PLENA CALLE

### A una señora le arrebatan el bolso

Próximamente a las nueve de la noche, pasaba por la calle Alfonso XIII y en dirección a su casa la señora viuda de Caballero, quien fué víctima del robo de su bolso, hecho realizado en plena calle y con audacia inconcebible, por un sujeto que inmediatamente se dió a la fuga, sin que hasta ahora tengamos noticias de su detección.

A los gritos de la señora, varios transeúntes, ante cuya vista se había perpetrado el hecho, corrieron en busca del malhechor, organizándose una pintoesca persecución, que terminó al desaparecer el ladrón por las calles cercanas, sin antes haber podido darle alcance.

El bolso contenía algunas llaves y medallas y un billete de cien pesetas.

**GANGA:** Sábanas de baño a 4 pesetas, albornoz a 17 pesetas, pijamas caballero a 9 pesetas, toallas afelpadas grandes jaretón a 0,85, en El Metro y sus tres Sucursales.

## De sociedad

**Boda Riobóo de la Cuesta-Riobóo Alvear.**—En la casa de los Sres. de Riobóo tuvo lugar ayer tarde el enlace matrimonial de su hija, la bellísima y encantadora señorita María del Pilar Riobóo de la Cuesta y su primo el distinguido joven don Carlos Riobóo Alvear.

En el oratorio de la casa, exornado con extraordinario buen gusto, tuvo lugar la ceremonia religiosa:

María del Pilar Riobóo, realizaba sus naturales encantos con un rico traje de desposada, de gasa Georgette y velo blanco de Chantilly, cuya cola era llevada por las preciosas niñas Angelita López Riobóo Elisa Vega Riobóo, Lolita Riobóo Murube Pili Sánchez Carmona, Mari Lolí Riobóo de la Cuesta y Purita Algaba Carrillero, que vestían lindos trajes.

Don Carlos Riobóo Alvear, el novio, vestía de etiqueta.

Bendijo la unión el rector de la parro-

quia de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera.

Actuaron de padrinos doña Rosa de la Cuesta y Núñez de Prado, madre de la novia y don Francisco Riobóo Susbielas, padre del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Antonio Zurita Vera, don Fernando Cadenas, don Enrique Merino, don Francisco Pérez Vázquez, don Juan de la Cuesta, don Miguel de Cañas Vallejo, don Francisco Amián Gómez y don Luis Merino del Castillo.

Durante la ceremonia de enlace una orquesta dirigida por el maestro don Bonifacio Mora, interpretó una marcha nupcial.

Terminado el acto religioso la numerosa y aristocrática concurrencia fué obsequiada con espléndido lunch.

Con suprema exquisitez hicieron los honores a los invitados los Sres. de Riobóo, auxiliados de sus hijos.

Recordamos entre los asistentes a doña Rosa de la Cuesta de Riobóo, doña Rosa Riobóo de Valderrama, doña Dolores Martínez de Riobóo Cuesta, doña Elisa Riobóo de Ariza, doña Victoria Riobóo de Cañas, doña Dolores Riobóo de Valderrama, doña Elisa Riobóo de Carmona, doña Concha Riobóo de Puig, doña Pilar Carmona de Sánchez, doña Aurora Cuesta de Garrido, doña Elisa Riobóo de Vega, doña Angela Riobóo de López, doña Dolores Murube de Riobóo, doña Carmen Carrillero de Algaba, doña Angela Riobóo, viuda de Ortiz, doña Trinidad Ortiz de Sanz, doña Pilar Riobóo de Delgado, doña Mercedes Montalvo de Ruiz Martín, doña Concepción Velasco de Cañas, doña Teresa de León de Fernández de Mesa, doña María Luque de Quintela, doña Gloria Martínez de Amián, doña Pilar Zúñiga de Salas, y señoras de Berjillos, de Jiménez Ruiz, de Navarro, de Amián, de Carreto, de Alvarez, de Sánchez Puerta y de Martínez.

Srtas. Angelina Riobóo de la Cuesta, Concha, Pilar y Elisa Valderrama, Conchita y Amalia Puig Riobóo, Eloisa, Anita y María Muro, Trini y Ketty Sanz Ortiz, Pilar Delgado Rioja, Soledad Natera, Magdalena y Conchita Salas, Pilar y Regla de Arrozpide, Mercedes Ruiz Martín, Angelita Fernández de Mesa y Hocés, Asunción Fernández de Mesa y León, Julieta Navarro, Lucía Sánchez Puerta, Lolita Barrios Guzmán y Srtas. de Amián, de Avilés Marín y de Martínez y otras que sentimos no recordar.

Terminado el lunch se organizó entre el elemento joven un animado baile que duró hasta la madrugada.

La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de venturas, marchó a la finca de

«Las Arcas» donde pasarán los primeros días de luna de miel; emprendiendo luego un viaje por varias poblaciones de España y del extranjero.

El día 4 del actual tuvo lugar el acto de firmar su contrato matrimonial la bella señorita María Altolaquirre Luna con el capitán de Infantería de Marina don Fernando de la Cruz Lacaci.

Marchó a Cádiz el escultor don Enrique Cano Pelli.

Marchó a Granada nuestro querido amigo el distinguido joven don Alfonso Cruz Conde.

#### EN LA PLAZA DE POSADAS

### Es cogido por un toro, resultando herido

En la corrida celebrada ayer en Posadas ocurrió un hecho sangriento resultando herido un joven.

Manuel Samaniego Rodríguez, de dieciocho años, vecino de Córdoba, mozo de estoques de uno de los toreros, que actuaban en dicha plaza, saltó al redondel para recoger un estoque y fué alcanzado por el toro, que lo corneó.

Recibió asistencia en la enfermería de la Plaza, pero anoche a las nueve, al regresar a Córdoba ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región glútea, producida por asta de toro.

El pronóstico de la lesión se lo reservaron los médicos.

### PELICULA DEL DIA

*Esto cambia. El calor nos abandona, ¡vaya bendito de Dios! La temperatura durante la jornada de ayer fué llevadera, más bien agradable, aunque hubo su conato de tormenta, y las nubes entoldaron el cielo. De noche fresco delicioso, y de madrugada humedad.*

*En sucesos fué la crónica más abundante que de ordinario. Un hombre se suicidó en el puente de hierro de Alcolea y en la Farmacia de don Enrique Castro se comelió un robo de metálico.*

*Además de un par de riñas incruentas y otras pequeñeces.*

*Se registró un acontecimiento de la vida de Sociedad, con la boda de una hija de don José Rióbóo, María del Pilar con su primo, don Carlos Rióbóo.*

*Los espectáculos siguieron proyectando sus programas pelicularos y en el Salón San Lorenzo continúa la actuación de la compañía de Bejarano.*

*En la Fuensanta se celebró el tercero y el último día de velada, y nada más.*

### ENCUADERNACIONES

de todas clases con rapidez y economía  
LIBRERIA LUQUE. — DIEGO LEÓN 8

#### EN MEJICO

### Millán Astray cumplimenta a Ortiz Rubio

Méjico, 11 (3'30 m.).—El general Millán Astray fué recibido ayer por el presidente de la República. Tanto al entrar como al salir de la residencia presidencial, se le tributaron honores extraordinarios. El señor Ortiz Rubio dijo que dichos honores se rendían a España, al Ejército español y al general Millán Astray como soldado. Añadió que espera llevar a feliz término el proyecto de intercambio de nacionalidades entre todos los países hispanoamericanos y España, o sea que todos los hombres de nuestra raza tendrán, además de su propia nacionalidad, la de todas las otras naciones.

El general Millán Astray contestó que ese magno proyecto, una vez realizado, será un gran paso hácia la paz universal, puesto que bastará que este mismo acuerdo lo adopte el mundo entero y con ello se habrá hecho imposible la guerra.

La colonia española continúa agasajando con el mayor entusiasmo al general Millán Astray y celebra con gran complacencia su viaje, que contribuye en gran escala a estrechar las relaciones entre España y Méjico. El general Millán Astray marchó ayer a Puebla, invitado por la guarnición de aquella plaza. La colonia española de dicha población prepara en su obsequio grandes festejos.

#### EN FRANCIA

### Las maniobras militares

Nancy, 11 (3,30 m.).—Han llegado numerosos comisionados extranjeros para presenciar las maniobras militares francesas, previamente invitados por el Gobierno de este país.

Nancy presenta un aspecto animado. Por todas las calles se ven uniformes de diversos colores y gran vistosidad.

Las maniobras siguen con la misma intensidad que el primer día. Tanto el bando blanco como el azul desarrollan con admirable precisión el plan trazado por el Estado Mayor, apareciendo en mejor situación el primero que el segundo, ahora que con un resultado indeciso.

Ayer, en uno de los combates figurados que se libran, tomaron parte baterías de 75 montadas a 2.700 metros.

### A VISO IMPORTANTE

Por terminación de balance se está haciendo una liquidación asombrosa de abanicos, bolsos, medias, calcetines, encajes y muchísimos artículos.

**CASA**

Alfonso Tirado

## ZOCALOS DE AZULEJOS

Nuevos dibujos -- Precios de fábrica

## MEDINA AZAHARA

Canalejas, 9 -- -- Teléfono 2126

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFIEREN SIEMPRE

LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

“La Mezquita”, S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El jefe del Gobierno confirma que en el Consejo de esta tarde, se tratará de la ponencia relativa a la supresión de la Censura**

**En Madrid continúa la huelga de metalúrgicos, no habiéndose registrado coacciones**

## La tarde en Gobernación

Madrid, 11 (2'3 Om.).—Esta tarde el ministro de la Gobernación hablando con los periodistas manifestó que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Después se refirió a la muerte del hijo del general Sanjurjo y lamentó profundamente la tragedia.

Esta tarde el general Marzo recibió al gobernador de Guadalajara y al general Queipo del Llano.

## El entierro del hijo del general Sanjurjo

Madrid, 11 (2,15 m.).—El cadáver del hijo del general Sanjurjo fué trasladado desde el equipo quirúrgico del Centro a su domicilio en la calle de Zurbano, 32.

El duelo lo presidían el capitán general de Madrid, el ayudante del general Sanjurjo y jefes de Seguridad y de la Guardia civil.

El cuerpo de don José Sanjurjo fué colocado en una de las habitaciones bajas convertida en capilla ardiente.

En las primeras horas de la tarde llegó de El Escorial una tía del finado.

La autopsia le fué practicada al cadáver por el forense señor Pons y el médico de la casa señor García Sierra.

Acerca del trágico suceso circula otra versión, según la cual, ayer por la tarde el general Sanjurjo fué a recoger a su hijo en las oficinas de la Tabacalera trasladándose con él a San Martín de Valdeiglesias, de donde siguieron para el Escorial.

El general pretendió que su hijo se quedara en esta última localidad, pero la víctima le hizo presente que tenía que acudir con sus amigos al sitio donde estaban citados.

El chófer del coche siniestrado se apellida Casas y es un experto mecánico, pero el finado lo relevó de prestar servicio aquella noche.

A las doce de la noche recibió el general Sanjurjo la noticia de que había ocurrido un accidente automovilista, resultando un muerto, y como presintiendo la desgracia que ocurriera después, exclamó el general:

—¿Es mi hijo el muerto?

## Las oficinas de contratación de moneda

Madrid, 11 (1,30 m.).—En el Banco de España se ha terminado la instalación de las oficinas para la contratación de moneda.

Se realizaron pruebas telefónicas con el extranjero, satisfactoriamente.

El jefe de la oficina señor Recasens, tiene 20 funcionarios en la misma.

Al frente de esta oficina está también el Director del Banco Exterior.

Representa al Banco de España el señor Suárez de Figueroa.

El público debe desechar la opinión de que cuando funcione este centro se producirá un alza rápida de la peseta.

Esta oficina servirá para regularizar el cambio y evitar la especulación.

Mañana comenzarán las operaciones.

## La reorganización del Consejo de Economía

Madrid, 11 (1'15 m.).—En decreto firmado ayer por el Rey se ha dispuesto la reorganización del Consejo de Economía.

Esta reorganización se inspira en el propósito de reducir el número de vocales, para dar mayor flexibilidad a su funcionamiento. Lo constituirán cincuenta representantes de la Agricultura, Industria y Comercio, en proporción equitativa, o sea correspondiendo quince a cada una de estas organizaciones, y los otros cincos representarán otras entidades obreras, corporativas, etc. La característica de este Consejo es que las representaciones del Estado no votarán con la representación productora, pues aquella elevará un informe al Consejo al final de las discusiones, igual que se ha hecho con éxito en diferentes Congresos.

## Lo que dice el general Berenguer

Madrid, 11 (3'15 m.).—El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en el ministerio del Ejército dedicado a trabajar.

Cerca de las diez recibió a los periodistas a los que dijo que no tenía nada que comunicarles, sino que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Interrogado si en el Consejo de mañana se tratará de la ponencia sobre la censura contestó:

—Todavía no lo sé. Desde luego mi creencia es que se tratará de ella. De todas formas esta es una cuestión en la que hay que elegir el momento. El día que ustedes menos se piense será levantada la censura.

Confirmó que hoy a las cinco y media de la tarde se reunirá el Consejo de ministros.

El general Berenguer se refirió al accidente automovilista en que ha perecido el hijo de Sanjurjo y anunció que se va a estudiar la reglamentación del uso de los faros de los coches por carreteras, ya que se ha comprobado que el suceso se originó por quedar el chófer cegado con la luz de los faros de otro auto.

## La huelga de Metalúrgicos

Madrid 11; (3,15 m.) —Hoy ha continuado la huelga de metalúrgicos, no habiéndose registrado coacciones.

Siguen las gestiones para resolver el conflicto y mañana se reúnen los jefes de secciones del Sindicato para cambiar impresiones.

## De provincias

### Se van a prohibir las manifestaciones separatistas

Barcelona, 11 (3'15 m.).—El gobernador civil ha declarado que prohibirá cualquier manifestación que pretenda hacerse mañana para depositar coronas ante la estatua de Casanova.

Todos los años este acto servía para hacer manifestaciones separatistas.

Como el Ayuntamiento había acordado asistir en corporación a depositar flores el gobernador ha hecho saber que no lo consentirá.

Podrá ir una persona en representación de cada sociedad. Lo mismo el Ayuntamiento, no habiendo inconveniente en que el portador de la corona sea el propio alcalde.

## La vuelta ciclista a Cataluña

Barcelona, 11 (3,15 m.).—Cuarta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña. De Lérida a Tremp.

Llegó el primero Cafiardó y el segundo Pancera.

## Conferencia del Gobernador y el Alcalde

Barcelona, 11 (3,15 m.).—Esta tarde han conferenciado con el gobernador civil el alcalde y el concejal señor Martínez Domingo.

Trataron de cuestiones sociales.

El conde de Güell dijo que esta mañana le había visitado una comisión de obreros del Fomento de obras y construcciones, llevándole una fórmula para solucionar la huelga.

## Tormenta en Marmolejo

Marmolejo, 11 (1'30 m.).—Esta tarde ha descargado una fortísima tormenta, con atronadores truenos y deslumbradores relámpagos que originan pánico en el vecindario.

El aguacero fué muy copioso, anegándose muchas casas.

Cayeron varias chispas eléctricas, y una de ellas alcanzó al pastor Francisco Barragán, causándole la muerte.

## Regreso del Presidente de la Diputación

Barcelona, 11 (3'15 m.).—Regresó de su veraneo el Presidente de la Diputación.

Dijo que probablemente será nombrado jefe del cuerpo de mozos de escuadra el comandante de caballería don Ignacio Bujalá primer puesto en terna.

Maluquer ha dicho que Berenguer ha tenido muchas atenciones para la Diputación con motivo de la reorganización del cuerpo de mozos de escuadra.

Añadió Maluquer que mañana acudirá a depositar una corona en la estatua de Casanova y que en sufragio del alma del mismo se dirán misas y se rezarán responsos en la capilla de la Diputación.

X

## Planteamiento de una huelga

San Sebastián, 11 (2'30 m.).—Hoy se han declarado en huelga los obreros de seis papeleras de esta provincia que solicitan aumento de jornal.

Se realizan gestiones para solucionar el conflicto.

X

## Los que se interesan por el estado de Barajas

Barcelona, 11 (1'30 m.).—Siguen siendo numerosísimas las personas que desfilan por la clínica del doctor Oliver, para preguntar por el estado del diestro Fausto Barajas.

Entre las personalidades que se han interesado por el curso de la dolencia del torero figura el capitán general infante don Carlos.

Pasan de 1.500 los telegramas que se han recibido interesando detalles del estado de Fausto.

Entre los despachos recibidos figuran de Palacios Valdés, Corrochano, Niño de la Palma y otros muchos toreros y amigos.

El espada continúa en el mismo estado, habiéndole practicado esta tarde una nueva cura.

El doctor Oliver confía en que pronto se iniciará la mejoría del diestro.

X

## El conflicto del ramo de Construcción

Barcelona, 11 (2,30 m.).—Esta mañana se situó en la plaza de San Jaime un nutrido contingente de huelguistas pertenecientes al ramo de Construcción.

Una comisión visitó al alcalde para hablarle del estado del conflicto.

Están dispuestos a no aceptar la intervención del delegado regio del Trabajo ni de los organismos paritarios.

En cambio hicieron constar que aceptarían la intervención del gobernador y el alcalde, sobre todo la de éste para buscar una fórmula de solución.

Seguidamente los comisionados entregaron al alcalde las bases redactadas por ellos como solución al conflicto.

Después el alcalde, con el delegado del Trabajo y el primer teniente de alcalde estuvieron en el gobierno civil para dar cuenta al general Despujols de la visita.

## La Fiesta Nacional En San Martín de Valdeiglesias Revertito sufre una cornada grave

EN ALBACETE

Albacete, 11 (1,15 m.).—Con tarde nublada se celebró hoy la primera corrida de Feria.

Se jugaron reses de Santa Coloma para los diestros Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Cagancho.

PRIMERO. Toma tres varas con codicia y Marcial se luce en los quites. La faena que hace es inteligente y vistosa. Larga un pinchazo. El toro está quedado. Señala otro pinchazo y descabella.

SEGUNDO. Félix Rodríguez lo recibe con unos lances valientes. Con la franela no obtiene gran lucimiento. Pincha una vez, cobra una estocada y descabella.

TERCERO. Es de Traperero en lugar del de Santa Coloma que se inutilizó. Se aplauden unos lances de Cagancho. Este en el tercio final se lo encuentra pegado a la barrera e instrumenta unos pases regulares. Da un pinchazo y media delantera.

CUARTO. Marcial lo veroniquea estupidamente. Con los palos vuelve a oír ovaciones.

Muletea artísticamente molestado por el viento. Acaba con la res de una estocada y un descabello.

QUINTO. Félix Rodríguez se muestra valiente con la percalina. En los quites se adorna así como los demás diestros. La faena es magnífica. Da fin del bicho de una estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja).

SIXTO.—Cagancho lo lancea superiormente. Marcial hace un quite de la mariposa, Félix sigue con otro magnífico y cierra Cagancho con otro muy bonito. La faena de muleta es colosal viéndose pases de todas las marcas. Termina de una estocada buena y descabella.

San Martín de Valdeiglesias, 11 (1,15 madrugada).—Se lidian cuatro toros de Vicente Hernández y alternan Vicente Barrera y Revertito.

PRIMERO. Barrera lo saluda con unas verónicas primorosas. Se declara manso y el diestro no puede lucirse con el trapo rojo. La faena es dominadora para un pinchazo y un descabello. (Ovación y oreja).

SEGUNDO. Sale huído y corretón. Revertito lo para con una serie de verónicas ceñidas. Al iniciar un lance es cogido y zarandeado. Queda exánime en el suelo. Lo recogen las asistencias y lo trasladan a la enfermería. La impresión en el público es la de que lleva una gran cornada.

Barrera se hace del bicho y después de breve trasteo por bajo lo despacha de una estocada.

TERCERO. Es manso y el público protesta ruidosamente. Barrera apenas se luce con el capote. Muletea brevemente buscando el alio y derriba de una estocada entera.

CUARTO. También es manso y los espectadores arrecian en la protesta que toma caracteres de escándalo. El valenciano lo muletea por bajo y se deshace de su enemigo de una estocada.

El parte facultativo facilitado en la enfermería dice así:

“Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Manuel García “Revertito”, que presenta una herida por asta de toro en la cara interna en la parte superior del muslo derecho, que interesa el tejido celular, de gran extensión y en dirección de dentro hacia arriba, lesión que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.”

Al espada sevillano se le practicó una laboriosa cura, quedando después en estado satisfactorio, dentro de la gravedad.

X

## En Lucena

Lucena, 11 (1'30 m.).—Se celebró la novillada de Feria, con ganado de Indalecio García, que resultó bastante bueno.

Machaquito en su primero estuvo muy bien con el capote, oyendo aplausos. La faena es adornada e inteligente y termina de una estocada entera. Es ovacionado y hay petición de oreja.

A su segundo lo saludó con tres lances ceñidos que se ovacionan. Muletea artísticamente y con alentía y derriba de un pinchazo y una estocada. Se le ovaciona.

Paco Rubio torea de capa aceptablemente. Con la franela está confiado y tranquilo, instrumentando algunos pases lucidos. Entra dos veces a matar y despacha de una estocada entera.

Al último lo veroniquea estrechándose. Con el trapo rojo estuvo breve para un buen pinchazo y una estocada, y oye aplausos.

X

## Protesta de unos obreros

Algeciras, 11 (2,15 m.).—Hoy se ha celebrado una manifestación de ferroviarios como protesta contra el recaudador de cédulas personales, que ha procedido ya al embargo del sueldo de algunos.

El alcalde recibió a una comisión que le hizo constar su protesta, al que anunciaron la acción conjunta contra el procedimiento de dicho recaudador.

X

## Tormenta en Barcelona

Barcelona, 11 (3'30 m.).—Esta noche ha descargado una formidable tormenta de granizo habiéndose inundado algunas casas.

X

## Otra tormenta

Málaga, 11 (3'30 m.).—En esta capital ha descargado una fortísima tormenta que ha causado daños.

Son varias las chispas eléctricas que han caído y que ocasionaron incendios que pudieron ser sofocados rápidamente.

## Del extranjero

### La situación en Buenos Aires

Buenos Aires, 11 (3'30 m.).—El Gobierno había ordenado que el ex presidente Irigoyen a bordo del buque “General Belgrano” fuera trasladado a Bahía Blanca, pero la orden ha quedado pendiente del dictamen de los médicos que lo van a reconocer.

Una vez en Bahía, Irigoyen será puesto en libertad.

Hoy se han reunido los representantes de catorce Bancos acordando hacer un empréstito de cincuenta millones al Gobierno.

## La campaña electoral en Alemania

Berlín, 10 (4:30 t.).—Aumenta en intensidad la campaña electoral alemana. Se han celebrado reuniones y mítines en todo el país, en los que los futuros representantes del pueblo han pronunciado innumerables discursos.

Sin embargo, la distribución de folletos listas, candidaturas y otras clases de documentación es mucho menos profusa que en anteriores elecciones. La campaña se reduce a discursos, campañas y controversias periodísticas. Las cajas de los partidos parecen estar poco provistas de fondos para las elecciones, y por otra parte la gran inseguridad sobre lo que sucederá al día siguiente de las elecciones obliga a los dirigentes de los partidos a observar la máxima absoluta prudencia.

Sólo en Berlín se han presentado veintidós listas de candidatos diferentes.

El número de candidatos asciende a siete mil ciento quince, mientras que los distritos son sólo quinientos. Esta desproporción y el gran fraccionamiento de los sectores políticos hace pensar en lo refida que serán las elecciones.

La jornada de ayer ha sido tranquila en general, y sólo se registraron muy contados incidentes. En la capital berlinesa, un nutrido grupo de comunistas atacó un camión en el que iban algunos republicanos. Se entabló una lucha encarnizada que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública, y han resultado heridas quince personas.

También en Hamburgo ha habido otra colisión entre socialistas y comunistas, resultando heridas otras diez personas.

x

## Crucero inglés de socorro

Londres, 10 (4:30 t.).—El crucero británico "Nanac" ha recibido la orden de salir de Halifax a toda máquina con dirección a Santo Domingo, en donde debe ponerse a disposición de las autoridades de la isla para la prestación de socorros.

El crucero "Delhi" saldrá para Trinidad en donde deberá estar dispuesto a salir para las islas en donde fueran reclamados sus auxilios.

Las últimas noticias aseguran que el número de muertos no es inferior a cinco mil y que todavía hay más cadáveres entre los escombros.

El huracán duró tres horas y son pocos los edificios que han salido indemnes.

La mayor parte de las aldeas y casas de campo han quedado destruidas.

Están muy adelantados los trabajos para la reparación de las líneas telefónicas y de electricidad. También están muy avanzados los trabajos para la restauración de las canalizaciones de agua. El servicio de abastecimientos funciona bien.

El presidente de la República ha hecho un llamamiento a todas las naciones, especialmente a las vecinas, reclamando socorro.

**OCASION:** Juegos de cama bordados, tamaño grande, desde 12 pesetas, juegos mantelería color moda, desde 7,50, en El Metro y sus tres Sucursales.

## PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy 11 de septiembre de 1930. Cinematógrafo. A las diez y media de la noche. Estreno: Episodio quinto de la interesante serie **EL RASTRO DEL TIGRE**. Magnífico estreno "Metro Goldwyn Mayer": **ESPEJISMOS**, en nueve partes, por la bellísima **MARION DAVIES** y el simpático actor **WILLIAN HAINES**. La vida en los estudios de Hollywood. Colaboran en esta película **CHARLIE CHAPLIN**, **DOUGLAS FAIRBANKS**, **JOHN GILBERT**, **MAE MURRAY**, **NORMA TALMADGE** y multitud de artistas y directores.

Sillas, 1'00 pesetas. Medias entradas para niños, 0'50. General, 0'10.

Mañana viernes. **CARAS OLVIDADAS**, gran película Paramount, con **CLIVE BROOK**, **WILLIAM POWELL**, **OLGA BACLANOVA** y **MATY BRIAN**.

El domingo: **RELAMPAGO**, por **HAROLD LLOYD** (**GAFITAS**).

## Parque Recreativo.--Teatro de Verano

EMPRESA A CABRERA  
Teléfono 17-50

BREVE TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Hoy jueves 11 de septiembre de 1930 A las diez y media de la noche: Preparación del manager oficial de la Federación Española señor Ferreira de Castro.

Primer combate: **LEONAR II** contra **MARISCAS II**. Segundo **PEREIRA** contra **FRANKAPPELL**. Tercero. **OLIVEIRA** contra **SOLER**. Cuarto. **ALEJO** contra **ARTERO**.

Sillas, 2'00. Gradas, 1'00. Medias entradas para señoras y niños. Sillas, 1'00. Gradas, 0'50. Vea programa con detalles. Mañana: **EL ABATE COSTANTINI**.

El sábado **FORASTEROS EN PARIS**. El domingo: **EL ORGULLO DE ALBACETE**.

Compañía de Zarzuelas y revistas **BEJARANO**.

## JALON SAN LORENZO

Compañía de zarzuelas y revistas, Bejarano.

EMPRESA CABRERA

Hoy jueves a las diez y media de la noche. **ESTRENO** de la zarzuela en un acto, **LA CHICA DE LA VENTA**, éxito enorme de la diminuta actriz **Rosarito BEJARANO**. Segundo. **LA ALEGRIA DE LA HUERTA**.

Sillas, 1'25 pesetas. Gradas, 0'30.

# Herniados

Pondrán término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos **C. A. BOER**. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los **HERNIADOS** la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos **HERNIADOS**, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método **C. A. BOER**.

**BARCELONA**, 18 de julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacía muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto. y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. **JOSE VILADOMS**, Pbr. Plaza de los Angeles 4, entresuelo, primero, **BARCELONA**.

Santa Agueda, 2 septiembre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Me es muy grato comunicarle mi completo restablecimiento de la hernia que tanto me hacía padecer. Si bien hacía poco tiempo relativamente que padecía, creí hallar tan pronto mi actual restablecimiento. Quedo de usted agradecido y afectísimo s. s. **MIGUEL CASTAÑO**, Psiquiátrico de SANTA AGUEDA (Guipuzcoa).

**Herniado: No pierda usted tiempo.** Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida; la expone a todo momento. Acuda usted al Método **C. A. BOER** y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

Granada, martes 16 septiembre, Hotel París.

CORDOBA, miércoles 17 septiembre, HOTEL REGINA.

Sevilla, jueves 18, Hotel París.

Madrid, viernes 19 y sábado 20, Hotel Inglés.

Puente Genil, miércoles 1 octubre, Fonda Española.

Lucena, jueves, 2, octubre, Fonda la Suiza.

Osuna, viernes, 3 octubre, Hotel Rodriguez.

**C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.**

# Curación de las Hernias

La QUEBRADURA vencida con los compresores "SALUS"

## QUEBRADOS

Si sois víctimas de esta horrible enfermedad, no queráis serlo también del mercantilismo y mala fé de los que os ofrecen armatostes que solo son instrumentos de tortura

**Fijaos bien y leed :-: Ahora podeis curaros**

El reputado herniólogo de Barcelona Sr. Pérez Ruiz, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia el domingo 14 de Septiembre donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados, y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo Sr. Pérez Ruiz.

**Tres únicos precios : Garantía de devolución al no dar resultado : Consulta absolutamente gratis : Grandes plazos para pagarlos**

Una consulta al Sr. Pérez Ruiz, significa la adopción definitiva del Compresor «SALUS». Se convencerá de que lo más seguro, práctico y económico es el uso del Compresor «SALUS».

«SALUS» confort, 75 ptas. (tres meses plazo) :-: «SALUS» perfet, 150 ptas. (cuatro meses plazo) :-: «SALUS» supremo, 300 ptas. (seis meses plazo)

Sin peso; sin tirantes de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático, acoplamiento invisible, cómodo y eficazísimo en todos los casos

**¡No un aparato más! ¡«SALUS» el mejor!**

## HERNIADOS

Si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al Sr. Pérez Ruiz, que recibirá personalmente (dando a representantes ni colaboradores) en:

CORDOBA únicamente el domingo 14 de Septiembre en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA, de

Especialidad en Cinturones y Fajas abdominales desde 50 pesetas

Despacho: Marqués del Duero, 102 bis

BARCELONA

**CAMIONES Dodge y Chevrolet**

**USADOS Whippet - Essex - Buick y otros**

**¡MUY BARATOS! Facilidades de pago**

**CORDODA AUTOMOVIL :-: CRUZ CONDE 11. Córdoba**

PAPEL DE FUMAR

*Indio Rosa*

**Pedro López e Hijos**

Teléfono. 12-26 CORDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## De Instrucción pública

Expediente

El maestro jubilado don Rafael León Bergillos, envía su expediente de clasificación de pensión.

Propuestas de destinos

Se declaran definitivas las propuestas provisionales de destinos figurando de esta provincia las siguientes:

Doña María del Pilar Jiménez Morales, de Córdoba a la unitaria 8 de ídem; doña María Román Vela, de Nueva Carteya a San Pedro Alcántara (Málaga); doña Purificación Altura Bengoechea, de Santaella a Marchena; doña María Josefa Carpio Luque, de Villafranca a Castro del Río; doña Rita González Sánchez, de Fuente La Lancha a Granja Torrehermosa; doña María del Pilar Pereda Cámara, de San Sebastián de los Ballesteros a Marní (Vizcaya); doña Valentina Martínez Alonso, de doña Mencía a Arboleda (Vizcaya) y doña María León Mellado, de Guadalcazar a Miguelturra.

El escalafón de maestros

Está ya impreso, editado y completamente confeccionado el primer folletó de escalafón de maestras y en breve se va a enviarlo a las Secciones administrativas para su entrega a las maestras nacionales y se abrirá el plazo de reclamaciones.

El Estatuto del Magisterio

Probablemente en el primer mes de los próximos ministros que se celebre el de Instrucción pública llevará varios decretos reformando algunos artículos del Estatuto del Magisterio especialmente en lo referente a provisión de destino.

## Ecós de la localidad

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música el día 11 de septiembre de 1930, de diez y media a doce y media e la noche en La Victoria.

"Behovia", marcha, S. Miguel; "Lagartezanas", danza, Pacheco; "El Asombro de Damasco", selección, Luna; "Bohemios", intermedio, Vives; "Poutporrit de aires andaluces", Lucena; "L'Entrá de la Murta", capricho, Giner.

## Pequeños sucesos

Maltratada por una vecina

Anoche a las ocho ingresó en la Casa de Socorro, la vecina de esta capital, Rafaela López Rodríguez, que fué reconocida por los médicos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron erosiones en la cara y diversas partes del cuerpo.

Dichas lesiones le fueron causadas por una vecina suya con quien riñó y que la maltrató.

Fuó curada debidamente y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado municipal.